

中国石油大学 学生工作简报

2015 年第 10 期

总第 305 期

2015 年 6 月 10 日

本期要目

◆学工动态

石国卿获第四届全国高校辅导员职业能力大赛优秀奖

2015 届优秀毕业生评选工作结束

◆院部风采

储建学院举行暑期社会实践立项答辩

全国人大代表与地学院学子共话大学生的历史使命

化工学院举办 2015 年运动会总结表彰大会

机电学院科技创新工作捷报频传

计通学院心协举办“大学生心理状况调查”活动

经管学院“香港高校参访交流团”赴港交流

石工学院暑期社会实践培训顺利开展

文学院 2013 级党支部举行预备党员接收大会

信控学院学生获山东省大学生机器人大赛 3 项一等奖

◆简讯 17 条

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版：<http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

◆学工动态

石国卿获第四届全国高校辅导员职业能力大赛优秀奖

近日，由教育部思想政治工作司主办的第四届全国高校辅导员职业能力大赛在重庆师范大学落下帷幕。本届大赛自 2015 年 1 月启动，历时近五个月，分初赛、复赛、决赛三个阶段，全国 31 个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团的 70 名选手参加决赛，我校体育教学部石国卿老师获得优秀奖。

本届大赛决赛通过基础知识测试、博文写作、主题班会、案例分析、主题演讲、谈心谈话等环节进行激烈角逐，参赛选手凭借丰富工作经验和扎实理论功底为现场观众奉献了一场辅导员职业技能盛宴。

石国卿凭借山东省省赛一等奖、复赛（第二赛区）一等奖的优异成绩，代表第二赛区参加全国决赛，在决赛中以突出的表达能力及分析能力向全国高校展示了我校辅导员优秀的职业素质和积极的工作作风。

2015 届优秀毕业生评选工作结束

近年来，学校高度重视辅导员职业能力建设，要求辅导员做到安心工作、静心做事、真心服务，努力成为受学生尊敬和信任的辅导员。（机电工程学院 王宁）

近日，中国石油大学（华东）2015 届优秀毕业生评选工作结束。经学校评定推荐，山东省人力资源和社会保障厅授予姜珊等 327 名学生“山东省优秀毕业生”荣誉称号。同时，经学校研究，授予户瑞宁等 327 名学生“中国石油大学（华东）优秀毕业生”荣誉称号。

我校 2015 届毕业生自入校以来，刻苦努力、锐意进取，涌现出一大批思想积极上进，学习成绩优秀，身心全面发展的学生，极大激励了广大学生成长进步。（学工处 胡晓波）

◆院部风采

储建学院举行暑期社会实践立项答辩

为组织引导广大青年学生培育和践行社会主义核心价值观，积极响应我校开展大学生暑期社会实践工作的号召，储建学院于 6 月 2 日晚在工科楼 D223 召开暑期社会实践立项答辩，共有 39 支调研队伍参加了此次答辩。

调研队在答辩前都作了精心的准备，在答辩过程中，答辩队员有四分钟的答辩时间，就调研目

的、调研背景、项目可行性、调研方法以及预期成果等方面展开阐述。各调研队负责人结合自己的实践队的实际情况以 PPT 的形式进行展示，生动丰富且各有千秋。随后，储建学院辅导员张钦就答辩内容提出相关问题，并对于答辩队伍的调研存在的不足之处也给出了一些建设性的指导意见。

此次答辩队伍数量多，调研内容丰富多样，涉及社会民生、文化、历史、能源等各个方向，展示出我校大学生关注民生、心系国家社会的精神风貌。本次答辩不仅仅是对学生调研情况的检验，也为同学们提供了一个很好的相互学习的平台，同时也为学院的学生实践后续工作顺利开展打下良好基础。

（储建学院 蔡文博）

全国人大代表与地学院学子共话大学生的历史使命

5月29日，全国人大代表李绍霞在工科楼C座报告厅与地学院2014级学生共话当代大学生的历史使命及应具备的基本素质。

作为校友之星，李绍霞围绕“健康，快乐，学习，总结，习惯，修为，认真，严谨，踏实，勤勉，探索，创新”这二十四个字，跟同学们分享了自己从业以来的人生感悟。结合自己的亲身实践以及身边的实际案例告诉同学们拥有健康的心灵和阳光的心态与拥有卓越的工作能力同样重要。“唯有诚实、包容、善良、勤勉才能助力自己走向成功。切忌急功近利，得意忘形。”李绍霞女士如是说。

自由提问环节，李绍霞就同学们在学习生活中的困惑以及对未来工作的发展认真解答，同学们用心聆听。在不断的讨论中将讲座推向了高潮。

“通过与李老师的交流，真是让我们受益匪浅！我们会结合自身情况，思考还有哪些不足，今后更加努力，不辜负时代赋予我们的使命。”讲座结束后2014级学生单长鑫感慨道。

李绍霞，2004年毕业于中国石油大学（华东）春季网络教育资源勘查工程专业。先后担任野外测井监督、测井资料解释员、审核员，现为中石化测井公司资料解释研究中心研究室副主任。曾获得“全国五一巾帼标兵”荣誉称号，2013年，荣获“全国五一劳动奖章”，“校友之星”荣誉称号，为第十二届全国人大代表。（地学院 刘婧 张蕾）

化工学院举办2015年运动会总结表彰大会

近日，化工学院举行2015年运动会总结表彰大会。化工学院党委副书记王迅、团委书记徐光辉以及学院全体辅导员参加本次大会。

会上，徐光辉宣读了《关于表彰在2015年校运会中表现突出运动员的决定》：刘媛利凭借打破2000年以来的三级跳远校级记录荣获“体育特殊贡献奖”；傅旭、佟佳俊等20名运动员荣获“体育突出表现奖”；刘太恒等47名运动员荣获“优秀运动员”荣誉称号；孙亚楠等6名教练员获评“优秀指导教师”荣誉称号；黄晶晶、穆锡川、黄薇三名大四运动员，连续四年在校运动会上为学院争光，授予“突出贡献奖”；授予短跑组、三跳组“成绩优异小组”，授予学生会后勤人员“最佳后勤保障组”。

获得“体育特殊贡献奖”的运动员刘媛利代表全体运动员发言。她向学院领导老师们展现了化院运动健儿们坚持不懈、刻苦训练的风采。“有付出就会有收获”刘媛利同学谈到，“每一位赛场上的运动员都是英雄，我们会继续拼搏，创造运动会更好成绩！”。负责本次运动会的刘伟老师对运动会工作进行总结。他肯定了运动员们在平时的刻苦训练，对于运动员赛场上的表现提出表扬，对所有为运动会付出的老师同学表示感谢。

最后，王迅进行了总结。他首先感谢了全体辅导员、运动员、教练员、学生干部的辛勤努力和付出。随后对本届运动会学生的表现情况进行了小结，他认为，本届运动会，一是组织得力，运动员的训练组织得力，入场方阵、观众组织得力，比赛过程的后勤保障组织得力。二是竞技水平高，刘媛利在学生女子甲组三级跳远中取得 9.90m 的佳绩，打破学校自 2000 年创下的运动会纪录，女子短跑、跳高、跳远，男子女子中长跑等优势项目突出。三是精神面貌好，运动员在赛场上努力拼搏、奋勇争先，向全校师生展示了化院学子良好的精神风貌。最后，他希望同学们能把此次运动会作为契机，团结奋进、顽强拼搏，在今后的工作和学习中继续发扬拼搏和协作精神，做一个全面发展的人。

在 2015 年校运会中，化工学院取得了学生甲组（本科生）男女团体总分第二名，学生乙组（研究生）男女团体总分第一名，学生男女团体总分第二名的优异成绩。从选拔、冬训、春训，学院运动健儿们为了此次运动会进行了近一年的刻苦训练，在赛场上，参赛运动员发扬更高、更快、更好的拼搏精神，圆满地完成了比赛。在本次运动会上学院取得了竞赛成绩和精神文明的双丰收，充分展现了化院学子良好的精神风貌。（化工学院 丁玲 孟慧源）

机电学院科技创新工作捷报频传

机电学院始终以培养“理论基础扎实，动手能力强，有创新思维”的大学生为育人目标，把科技创新作为机电大学生的一门必修课，依托学院特色的大学生科技创新能力培养体系，实现科技创新全覆盖，助力大学生成长成才。近日，我院学生在科技创新竞赛等方面捷报频传。

5 月 23 日，学院在第十四届“挑战杯”山东省大学生课外学术科技作品竞赛决赛中斩获佳绩。我院参赛的两件作品，由刘永红老师指导、武鑫磊负责的“海底管道切割机器人”以及由石永军老师指导、刘勇负责的“高能摩擦制动器的设计及控制策略的研究”均获得山东省特等奖。刘永红、石永军获评优秀指导教师。这也创下了我院参加挑战杯竞赛以来的最好成绩。

5 月 24 日，学院在第四届全国大学生工程训练综合能力竞赛全国总决赛中获得优异成绩。经过激烈角逐，我院学生边泽诚、马延参加的团队获得“8”字常规赛一等奖，并在“8”字挑战赛中夺冠；我院学生葛丁、刘勇、赵朋亮组成的团队获得“S”形常规赛二等奖。

近日，学院大学生科技协会获评山东省优秀科技社团，这是近年来学院科协首次获得该项荣誉称号，也是继科技创新优秀组织单位、优秀大学生科技协会后获得的又一项团体荣誉。目前，我院正积极承办山东省专利大赛和青岛市科技节相关赛事，将高水平学科竞赛引入校门，为我校学生提供更便捷的科技创新舞台。

机电学院科技创新工作在学校团委的正确领导下，发挥学院学科优势，总结经验，创新做法，力争在今后工作中更上一个台阶！（机电学院 张川）

计通学院心协举办“大学生心理状况调查”活动

6月3号，计通学院大学生心理健康协会在荟萃广场开展了“大学生心理状况调查”活动，并引导了许多同学前来写下自己的烦恼。

中午11点，心协的成员们就搬来了板报和桌子，拿着调查问卷等候在荟萃广场路旁，板报上绘上了学习、生活、人际交往等可能造成同学们心理烦恼的因素，成员们热情的引导着来往的同学们填写问卷，写下自己的烦恼，并领取了糖果。在同学们写下自己烦恼的那一刻，相信他们的烦恼也在这其中得以倾诉。心协的成员们认真的整理着填好的问卷，相信他们会针对同学们的心理烦恼，采取相应的措施帮助同学们减轻压力，快乐生活。

计通心协自成立以来，一直关注着同学们的心理状况，举报了许多有利于大学生心理健康的活动，真正承担了心理协会的作用。（计通学院 宋真）

经管学院“香港高校参访交流团”赴港交流

近日，“香港高校参访交流团”赴香港交流，经管学院党委副书记刘江华、学校港澳台事务办公室副主任王凌、经管学院外事秘书王丛与香港浸会大学、香港理工大学、香港城市大学等高校负责人洽谈了相关合作事宜。

围绕合作办学，交流访问团与浸会大学工商管理学院就MBA联合办学项目达成初步合作意向，并确定了3+2联合培养项目协议的具体执行计划，经管学院初定于2016年展开与浸会大学工商管理学院联合培养学生项目。针对短期游学交流，交流访问团与香港浸会大学在学术文化体验营、文化游学营和研修生项目达成初步合作意向，与香港理工大学确立合作申报外人计划目标，与香港城市大学确立“香港与青岛学子暑期小课堂”项目合作计划。此外，交流访问团还与香港高校交流了国际认证的经验和要求，为学院实现国际化办学目标，促进课程、科研与教学与国际接轨，加快国际精英商学院认证的进程提供了宝贵经验。

香港浸会大学、香港理工大学、香港城市大学均为受到香港政府大学教育资助委员会资助，并且可以颁授学位的高等教育院校，并已获得国际经营商学院（AACSB）认证，目前大陆获此项认证的高校仅有11所。（经管学院 丁慧 程琳）

石工学院暑期社会实践培训顺利开展

为帮助同学们排除对于暑期社会实践的很多困扰,解决对暑期社会实践选题和方向把握不准确的

问题，6月7日下午，石工学院王方晴老师在南教楼110教室对参加暑期社会实践的近一百名学生进行了培训，并对同学们的实践选题提出了指导和建议。

首先，王方晴老师向大家阐述了大学生参加社会实践的意义，她指出：“大学生参加社会实践，不仅可以获得相应的学分，而且能够积累社会经验，交到知心朋友，为自己的大学生涯留下美好的回忆”。接着王方晴老师就暑期社会实践选题方向结合往年的实例向大家做了进一步讲解，王方晴老师指出：“选题得切合社会和时政热点，要有温度、有力度、有深度，要专一具体，以小见大，同时能对社会产生积极的作用。在实践过程中，要集思广益，充分发挥每一位队员的才能。王方晴还特别指出：“做社会实践活动要特别注重新闻宣传工作，尤其是对外宣传工作，同时也可以通过邀请重量级嘉宾作指导或者寻求政府部门的帮助等方法来提升项目的影响力。”最后，王方晴向大家讲解了项目申请和指导老师选择的一些注意事项，并鼓励大家积极投身社会，关注社会问题，锻炼实践能力。

随后，石工学院46支暑期社会实践队队长进行了暑期社会实践内容的PPT展示，王方晴老师对各支队伍的选题和实践活动安排进行了指导，并给了他们很好的建议，为大家社会实践工作的开展奠定了良好的基础。（石工学院 余攀宏）

文学院 2013 级党支部举行预备党员接收大会

5月31日晚，文学院2013级党支部预备党员接收大会在文理楼306举行。文学院2013级党支部书记，辅导员于露出席并主持了会议，王施展等四位正式学生党员进行现场表决，十位第一批预备党员现场旁听。

会议伊始，南美玲等五位入党积极分子同学进行预备党员个人答辩。他们分别阐述了对党的认识和对党支部发展的建议，并结合自身经历浅谈个人与国家的发展。随后，党支部五名正式党员通过举手表决，同意南美玲等五位同学成为预备党员。党支部书记于露发表讲话：“从今天起，你们就光荣地成为一名预备党员，希望你们能继续加强自身素质的提升和能力的提高，在原有成绩的基础上不断创新进取，进一步提升个人觉悟，为同学们多做贡献，为党支部发展贡献力量。”

党支部通过讨论，计划在六月上旬举办“我的专业 我的未来”主题党日并实践素质拓展。为了发挥党员模范带头作用，为学院广大同学创造良好氛围传递正能量，党支部决定从6月1日起负责2013级学生宿舍检查工作，代替由原来的各班监督委员组成的宿舍检查团队，以期发挥党员的模范带头作用，营造健康的生活环境，提升个人素质，养成良好习惯。（文学院 杜文倩 王施展）

信控学院学生获山东省大学生机器人大赛3项一等奖

6月5日，由山东省委宣传部、省委高校工委、团省委、省教育厅、省文化厅、省科协、省学联主办，共青团济宁市委、邹城市人民政府承办的第十四届山东省大学生科技文化艺术节大学生机器人

大赛落下帷幕。信控学院 2013 级本科生参与的 4 支参赛队伍获得一等奖 3 项、三等奖 1 项，陈真、刘宝弟、邓晓刚、唐永红等四位老师被评为优秀指导教师，于佐军老师作为大赛专家参与了评审工作。

本届竞赛的主题是“凿壁借光”，每支参赛队伍需综合应用自动控制、机械工程、电子信息、电机拖动等多学科知识，自主设计制作自动机器人，3 分钟内在 5 米乘 9 米赛区内完成双边桥、方木、坡道、隧道 4 个路障穿越任务和公共区域收集圆球任务，最后到达借光区触控开启灯光，完成任务速度最快为获胜方，裁判现场对各代表队的表现进行打分。此外，本次赛事还设置表演展示和机器人创意两个项目的比赛。

据悉，共有来自我校、山东大学（威海）、山东科技大学等省内 25 所高校 600 余名研究生和本科生组成的 125 支机器人战队参与本次赛事，创参赛人数、比赛规模、竞技水平历届之最，其中“凿壁借光”赛项和创意赛项各设一等奖 8 个。最终，我校“凿壁借光”参赛队获得一等奖 2 项、三等奖 1 项，一支队伍凭借循环赛阶段的对战最高分获得“最佳表现奖”；创意组参赛队获得一等奖 1 项。（信控学院 孟兆刚 李建伟）

◆简讯 17 条

1. 5 月 31 日，地学院 2014 级学生会主办的“诚信教育周”活动圆满结束。（地学院 侯孟睿）
2. 6 月 2 日，信控学院 2014-2015 学年第八次学生工作例会召开。（信控学院 王力禾）
3. 6 月 3 日，“金色智慧辅导员培训工程”总结报告会在文理楼 356 召开。（文学院 杜文倩高璐）
4. 6 月 3 日，信控学院自动化 1403 班举办“节约光荣，浪费可耻”主题活动。（信控学院 刘浩然）
5. 6 月 4 日，化工学院环保协会开展 6.5 环境日活动。（化工学院 马静 黄文靓）
6. 6 月 4 日，油气储运工程 14 级第一期学长面对面交流会在南教 204 举行。（储建学院 高竞阳）
7. 6 月 5 日，化工学院应控学联举办“2015 高校学生资助诚信教育”调查活动。（化工学院 孟慧源）
8. 6 月 7 日，经管学院瓷爱服务队举办“瓷语书香”活动。（经管学院 丁慧）
9. 6 月 7 日，计通学院心协举办全校优秀心理 DV 的放映活动。（计通学院 张宜梅）
10. 6 月 8 日，机电学院 12 级材控专业进行学生党支部转正答辩。（机电学院 吴桐 毛敏）
11. 6 月 9 日，化工学院南杉公益助学团队赴黄岛区珠江路小学向优秀教师学习。（化工学院 孟慧源）
12. 近日，思源学社蒲公英支教队于在南堂 318 进行第四次支教试讲。（机电学院 薛晶）
13. 近日，化工学院 12 级应化党支部全体党员、预备党员召开了民主生活会。（化工学院 陈奇）
14. 近日，青岛市大学生程序设计大赛在我校举行。（计通学院 徐延辉）
15. 近日，计通学院在工科楼 B 座 255 会议室召开班长与团支书会议。（计通学院 郭琳）。
16. 近日，文学院 2011 级在南教 109 举办“征程”系列交流分享会。（文学院 杜文倩 宋雨涵）
17. 近日，文学院举行毕业生师生排球赛。（文学院 杜文倩 庄成程）